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SENATO ACCADEMICO Seduta del 21 aprile 2015 
 

ESITI SEDUTA 
ORDINE DEL GIORNO: 
 

1) Comunicazioni 
TRATTATO 
 

2) Risposte e interrogazioni 
TRATTATO 
 

3) Approvazione verbali sedute del 9 e 24 marzo 2015 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

4) Nomina del rappresentante degli studenti in seno al Nucleo di valutazione di Ateneo a seguito 
delle dimissioni del sig. Ivan Quatra 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

5) Avvio delle determinazioni relative all’eventuale conferma dei Ricercatori di tipo “A” 
RINVIATO 
 

6) Convenzione tra l’Università degli studi di Palermo e CUSA “Centro universitario studi 
aziendali” per il finanziamento di un posto di ricercatore universitario a tempo determinato per 
il S.S.D. SECS-P/07, settore concorsuale 13/B1 presso il Dipartimento di Studi europei e della 
integrazione internazionale 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

7) Richiesta di afferenza del Dott. Giovanni Tomasello al Dipartimento di Biomedicina 
Sperimentale e Neuroscienze Cliniche (BIONEC) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

8) Richiesta di afferenza del Dott. Pietro Cataldo al Dipartimento di Scienze Psicologiche, 
Pedagogiche e della Formazione 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

9) Richiesta di afferenza del Dott. Fabio Rapisarda al Dipartimento di Scienze Psicologiche, 
Pedagogiche e della Formazione 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

10) Richiesta di afferenza del Prof. Enrico Carmina al Dipartimento Biomedico di Medicina Interna 
e Specialistica (DIBIMIS) 
RINVIATO 
 

11) Offerta formativa A.A. 2015/2016 – Parere del Senato Accademico 
RINVIATO 
 

12) Convenzione tra il centro IELTS IT012 gestito dal British Council di Napoli e l’Università degli 
Studi di Palermo - Centro Linguistico di Ateneo – rinnovo 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 



 

UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI PALERMO 
AREA AFFARI GENERALI E LEGALI 

SETTORE ORGANI COLLEGIALI ED ELEZIONI 

Piazza Marina, 61 – Palazzo Chiaromonte “Steri” – piano ammezzato, - Tel. 091/238. 93790 - 93791 - 93792 - 93793 – 93627 - 99511 
Fax: 09123860508 - email: sevoc@unipa.it – PEC: pec@cert.unipa.it 

2

 
13) Master di I livello in "Posturologia e Biomeccanica", Coordinatore Prof. Angelo Iovane, A.A. 

2014/2015 - Assegnazione della gestione amministrativo-contabile al Dipartimento di Scienze 
Psicologiche, Pedagogiche e della Formazione" 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

14) Ratifica del D.R. n.1158/2015 del 2 aprile 2015 relativo al Riordino delle Scuole di 
Specializzazione di Area Sanitaria - A.A. 2014/2015: parere per il Consiglio di 
Amministrazione 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

15) Convenzione con il Consolato della Repubblica delle Filippine ai fini dello svolgimento dei 
tirocini curriculari 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

16) Proposta di istituzione del Centro interuniversitario di ricerca di Storia marittima e navale 
(Cismen) - Sede Amministrativa Genova 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

17) Proposta di modifica della denominazione del Dipartimento di Studi Europei e 
dell’Integrazione Internazionale. Diritti, Economia, Management, Storia, Lingua e Culture 
(DEMS) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

18) Convenzione tra L’Università degli Studi di Palermo e il Consorzio Interuniversitario Nazionale 
per l'Informatica (CINI) per l’attivazione di nodi locali dei Laboratori Nazionali a rete." 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

19) Regolamento Generale per i Poli Territoriali dell’Università di Palermo 
RINVIATO 
 

20) Modifica artt.10, 13 e 21 del “Regolamento per l’attivazione dei corsi di dottorato di ricerca 
dell’Università degli studi di Palermo emanato con D.R. n. 1742/2014 del 29.4.2014 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

21) Regolamento per il conferimento degli insegnamenti nei corsi di studio dell’offerta formativa 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTECON MODIFICHE 
 

22) Modifica art. 8 del Regolamento per il reclutamento dei ricercatori a tempo determinato 
emanato con D.R. N. 4197 del 19/12/2013 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

23) Convenzione di co-tutela di tesi di dottorato di ricerca tra l'Università degli studi di Palermo ed 
il Muséum National d’Histoire Naturelle (MNHN) dell’Université Paris VI Pierre et Marie Curie 
(Francia) e la conseguente esenzione dal pagamento presso l’Ateneo di Palermo dei diritti di 
segreteria per l’iscrizione al secondo anno del Dottorato di Ricerca in Scienze della Terra e 
del Mare, per un importo di euro 205,00, in favore del dottorando Alessandro Bonfardeci 
[mobilità outgoing, ciclo XXIX] 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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24) Proposta di Accordo di cooperazione internazionale finalizzato all'attivazione di un doppio 

titolo di laurea tra il corso di laurea magistrale in Psicologia sociale, del lavoro e delle 
organizzazioni dell'Università di Palermo e il Master "Human Resources Management, Work 
and Organizations" della Miguel Hernández University of Elche (Spagna) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
25) Varie, eventuali e sopraggiunte 

TRATTATO 
 

26) Attivazione della procedura selettiva finalizzata alla copertura di n. 1 posto di Professore di II 
fascia ai sensi dell'art. 18, comma 1, legge 240/2010, nel SSD L-LIN/05 Letteratura Spagnola 
presso il Dipartimento di Scienze Umanistiche 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

27) Determinazioni in merito alla richiesta della studentessa C.I. 
TRATTATO 
 

28) Convenzione tra l’Università degli Studi di Palermo e la LUMSA ai sensi dell’art.6 comma 11 
della L.240/2010 – Prof. Vincenzo Caretti 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

29) Dottorato di ricerca XXXI ciclo – parere del Senato Accademico 
RINVIATO 

 
 


